

重点

民间小型爱心基金进退两难

专家建议,不一定非要收编,政府应积极引导

本报记者 李飞



一个医院科室的慈善尝试

10月8日,本报A3版报道了《一个医院科室的慈善尝试》后,引起了社会的广泛关注。记者采访了解到,类似省立医院手足外科“手足情深基金”的小型爱心基金,民间还有不少。这些基金既达不到成立基金会标准,又不愿挂在红十字会和慈善总会名下,他们何去何从?

专家表示,这类爱心基金的出现值得珍视,政府相关部门应积极引导、依法规范,让其健康发展。“不一定非要把它们纳入红十字会和慈善总会名下,不一定非要收编。”山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武说。

小型爱心基金并非个例

9日,山东省民间组织管理局负责基金会管理的韩学斌副处长告诉记者,尽管基金会管理办公室只负责管理全省64家基金会,并不负责管理基金,但在日常的工作中,他还是接到不少咨询电话,询问个人怎么成立爱心基金事宜。

韩学斌表示,类似“手足情深爱心基金”的基金,社会上应该还有不少。10日,记者采访了解到,山东轻工学院“王玲特困生救助基金”就是其中一例。2005年11月,山东轻工学院机械工程学院的班主任王玲老师以自己的



9月29日,“手足情深爱心基金”受益者雷路平向记者展示他已治愈的左手食指。(资料片) 李飞 摄

名字成立了特困生救助基金,专门用来帮助家庭困难、品学兼优的学生。基金的资金主要来源于学院师生和已毕业生的捐款,使用则面向全校同学,实行无偿使用,在有条件偿还时等额偿还。王玲告诉记者,平时,基金的银行存折由她个人持有,另外一名老师负责财务管理。

“王玲特困生救助基金”成立六年来,已累计筹款12万余元,帮助贫困学生近百人次。“获得过帮助的同学,工作后不仅还上了基金的钱,还专门额外拿出一部分钱捐到基金里,保证了基金的循环运转。”王玲说,很多师生之所以愿意给基金捐款,是因为款项使用起来非常透明,用在哪个学

生身上都看得见。而且,基金每年都接受学校纪委审计。

而“王玲特困生救助基金”并不是山东轻工学院唯一的基金,2008年,为了帮助一名患急性再生障碍性贫血的同学,该校经济管理学院国际贸易专业班的41名同学成立了“轻院鹏程基金”,建立了专门的爱心账户,约定每人每个月将工资的10%汇入账户,为此他们还专门成立了基金管理委员会和基金监督委员会。

“除了高校、医院外,一些单位、个人也应该有类似的基金。”韩学斌说。据了解,此类小型爱心基金在民间还有不少,资金从几万元到几十万元不等,由于这些基金既达不到成立基金会的标

准,又不愿挂在红十字会和慈善总会名下,相关部门并没有具体的统计数字。

基金的未来在哪里

尽管“王玲特困生救助基金”运转得不错,但发起人王玲表示,对于基金的未来,自己目前正在征求各方意见。当了20多年班主任,今年已经57岁的王玲,还有不到三年时间退休。“我退休后,基金该怎么办?怎么能让它继续向前发展,让更多的学生受益?”王玲有些纠结。

王玲告诉记者,基金成立六年多,她付出了很多,完全是义务劳动。“但退休后,大量的劳动推给别人,该怎么运作?”王玲说,平时,基金主要由她本人负责筹款,而很多师生也大都冲着她的个人人格魅力捐款。她的前同事,目前在加拿大工作的一名老师每年都会给她的基金捐赠一千元,但对方表示,如果基金转给别人,可能就不再捐款。

同“手足情深爱心基金”的发起人、省立医院手足外科主任王增涛一样,王玲也不打算把基金挂在红十字会或慈善总会名下。王玲说,看到受助的学生就在眼前,心里也觉得踏实,她还是打算把基金放在学校里管理,使用起来直接、方便。

对于“手足情深爱心基金”的未来走向,王增涛心里也没底,但感觉这样继续下去,也不是个事。“有人建议我们应该规范运作,但除了挂靠相关部门,怎么去规范,我们也不是很明白。”

2012高水平运动员 11日开始报名

本报济南10月9日讯(记者 杨凡 实习生 威海海龙) 11日,我省2012年普通高等学校招生高水平(优秀)运动员报名将开始。

据了解,2012年,16所驻鲁中央部门所属高校及省属高校可招收高水平运动员,21所省属普通高校在高职(专科)层次招收优秀运动员。该项报名分为网上报名和现场确认两个部分。网上报名及现场确认时间为2011年10月11日至12日。地点在考生户籍所在县(市、区)招生(考试)办公室(中心)。

2012年该项招考省统一测试时间为2011年10月24日至28日,较去年提前了5个多月。省统一测试项目和地点不变,考生需于10月23日到山东师范大学考点报到,缴纳报名、测试费,接受资格审查,领取测试号码。合格考生名单将在2011年11月通过省教育考试院网站向社会公布。

我省中小学校长 “送课”到内蒙古

本报呼和浩特讯(记者 徐洁) 近日,2011年教育部—中国移动中小学校长培训项目内蒙古培训班举行,我省济南钢高级中学等4所中小学校的校长前去“送课”。连续3年来,我省该项目以“影子培训”的方式共培训西部5个省份的中小学校长152人。

山东省济南钢高级中学校长吕如浩、济南师范学校附属小学校长马刚、临淄实验中学中学校长孙正军、文登市实验小学小学校长苏爱萍介绍了各自的教育理念与办学经验。

内蒙古自治区教育厅副厅长满达说,内蒙古的中小学校和生面临着“减负”、考试和课程改革的难题,“我的孩子‘三八’妇女节当天放假两个小时,却带回来十几张卷子,放假反倒成了最可怕的事情,学生学哪有乐趣?”满达认为,减轻学生课业负担,不能只停留在口头上,山东省在规范办学和推行学业水平考试和综合素质评价上,有许多经验值得借鉴,“校长是一所学校的灵魂,有好校长才会有好学校。”

<< 专家说法 >>

应依法保护民间慈善行为

9日,记者从山东省民间组织管理局了解到,成立基金会门槛较高,最低需要200万元的启动资金,还需要有专门的工作人员和办公场所。而类似“手足情深爱心基金”、“王玲特困生救助基金”等小型民间爱心基金,明显不符合申请条件。

类似没有挂在红十字会和慈善总会名下的小型民间爱心基金,省民间组织管理局韩学斌副处长表示,这种民间的慈善活动属于个人行为,应该鼓励。目前,对于这样的基金,国家还没有相关的法律法规,也没有专门管理的部门,“这种基金怎么成立,怎么管理,谁有权募集资金,目前法律上还是空白。”

“这类民间小型爱心基金的出现可喜可贺,值得珍视。”山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武表示,慈善应该是一种全民的行为,西方的慈善大部分来自民间,中国这种民间自发自愿的献爱心行为,难能可贵,需要鼓励和发扬光大。“这类民间慈善的出现对于慈善事业是一种很好的补充,应依法加以保护。”

而对于此类民间基金的未来,王忠武建议政府相关部门积极引导、依法规范,让其健康发展。“不一定非要把它纳入红十字会和慈善总会名下,不一定非要收编。”

10日下午,正在美国访问的民政部社会福利和慈善事业促进司原司长,现为北京师范大学壹基金公益研究院院长的王振耀,在个人微博上接受了记者的采访,他表示,此类基金是一种很好的创新,公益慈善应该鼓励这样的行为,当然还要进一步规范。

西晋虎符亮相东平

东平博物馆昨日开馆

本报济南10月9日讯(记者 乔显佳 通讯员 李娜) 记者9日从泰安东平县获悉,东平博物馆当日正式开馆,展示了国宝级文物——西晋司马楙使用的虎符等一大批令人瞩目的文物。

东平县是我省除青州之外,第二个公认的文物大县,地下地上文物众多。9日东平博物馆开馆首日,迎来大量本地观众。该馆建筑面积1.4万平方米,高18.3米,分地下一层、地上三层,内设阅览室、展览室、储藏室等功能区,建筑造型体现东平文化底蕴,突出“汉文化”、“石文化”、“水文化”三大特色,博物馆的整体造型平面为“东”

字,如果观众登上东平县白佛山往下看,东平博物馆就像一枚刻着“东”字的巨石印章,寓意东平的印记。东平博物馆按照国家一级馆标准建设,展区面积8000余平方米,地下室设汉画像石墓展厅,一层设学术报告厅,二楼主展区设文明起源、陶器瓷器、玉器青铜器、精品石刻等展厅和多媒体厅,三楼主展区设书画方志、历史名人、民俗风情、东原文化等展厅。馆藏文物两万余件,展示历代文物和民间流散文物万余件。

据东平县文物管理所所长杨浩介绍,东平博物馆的

镇馆之宝首推西晋时期东平王司马楙使用的虎符。虎符是古代调兵遣将的重要凭证,事关国家安危。东平虎符长6.5厘米,高4.5厘米,厚2.5厘米,造型古朴、精美、霸气。用铜铸成伏虎状,通体有虎斑条纹,刻有错金铭文,阅读时需要两半虎符符合才可,两半虎符合一也意味着军队的调动。

此外,明代仇英所做的绘有滕王阁的国画,同样弥足珍贵,难得一见。该馆还有国家一级文物汉代陶厨房,国家二级文物汉代彩陶俑和唐代陶马、瓷枕等等。东平博物馆根据国家有关规定实行参观免费。

老胃病 我有奇方



奇人王立时

我是王立时,祖居吉林通化,世代行医,谨记祖训不做欺诈骗伪之事,以毕生经验专攻胃病,腰间盘突出,颈椎病,本人首创“直刺胃壁给药法”,凡胃病不管轻重,时间多久,无需住院,只要服用我的【内金颗粒】一包,均会有奇迹发生,无奇效者让你不花一分冤枉钱,【内金颗粒】现已通过国家批准上市,并获得国家专利2008103020798(可上网查),凡住过院治疗效果不好,服用

其它药物无效者,服用【内金颗粒】当天即可见效,服用10天左右,饮酒,食辛辣之物均不受影响,10-20年的老胃病患者也不过3-5个月即可控制复发。

本人平生淡泊名利,坚持中医创新,更以诚信为先,凡慢性胃炎、萎缩性胃炎、慢性肠炎、糜烂性和反流性胃炎、胃及十二指肠溃疡等病程长且易反复发作的患者,均可服用【内金颗粒】进行调养,为了回报患者,让患者体验神奇疗效,厂家现推出“轻松一包治胃病,无效不花冤枉钱”活动,本人在此郑重承诺:用本品一次无效或感觉治疗

效果差者承诺不收药费,本人以行医30多年的信誉为担保,所言句句属实,绝不欺骗患者,也请患者凭良心用药,勿贪图小便宜,敬请康复者代我宣传,谢谢!

王立时免费热线:4000 866 626 山东总部热线:0531-86666626 请认准地址:威海,威海,威海,威海,威海

济南金大药房(成丰桥北100米路东) 济宁兰青大药房(济宁人民医院西100米) 日照民生堂一分店(中医院对面迎海路) 枣庄康隆大药房(市中区人民医院对面) 德州康隆大药房(德州火车站西100米) 烟台永康大药房(青年路早医院南100米) 威海康隆大药房(威海环海路100米) 菏泽康隆大药房(菏泽汽车站西100米) 莱芜康隆大药房(莱芜汽车站西100米) 潍坊康隆大药房(潍坊城区人民公园南100米)

先试后买
5盒装5包 无效不花冤枉钱

诚招药店、门诊加盟:胃病食疗奇方,先试后买,常年广告支持,3个月不满意可退货或退货,火爆加盟中,加盟电话:15552866955